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 LOCAL  

ALMERÍA 

Más de un 82% de almerienses desconoce el 
Estatuto andaluz 
Un 45% considera conveniente su reforma y casi a un 44% le gustaría un 
mayor grado de autonomía.Sólo Chaves y Zapatero son valorados con 
aprobado 

ELENA TORRES./ALMERÍA 

 
En vísperas de la celebración del Día de 
Andalucía, la Universidad de Granada ha 
dado a conocer una encuesta realizada sobre el 
interés que los andaluces tienen por la política 
y su conocimiento de la misma donde se 
señala que más de un 82% de los almerienses 
reconoce desconocer los contenidos del 
Estatuto de Autonomía, a pesar de lo cual, 
estiman conveniente su reforma (45%). 
 
Preguntados por si les gustaría un grado 
mayor de autonomía, los almerienses 
responden que sí en un 43,75% de las 
ocasiones si bien a un 40% les da igual. 
 
No obstante, también aprecian que el Gobierno 
español no trata por igual a todas las 
comunidades autónomas, ya que un 83% cree 
que unas son más favorecidas que otras. A 
pesar de ello, el 65,75% valora la organización 
territorial del Estado español por comunidades 
autónomas, tal y como se encuentra en la 
actualidad, frente a casi un 8% que 
prescindiría de las autonomías o a un 16% que 
aboga por un estado federal con comunidades 
autónomas con más autonomía. 
 
La mayoría de los encuestados (68,5%) se 
siente tan español como andaluz mientras un 
12,5% se siente más español y un 8,75%, más 
andaluz. 
 
Constitución 
 
Frente al escaso conocimiento que dicen tener 
sobre el Estatuto de Autonomía, el 69% de los almerienses encuestados conoce 
poco o nada bien los contenidos fundamentales de la Constitución y estima 
prácticamente en un porcentaje similar la necesidad o no de una reforma de la 
Carta Magna que afecte al Senado, la sucesión de la Corona o los Estatutos de 
Autonomía. Sobre otros contenidos, entienden que no es conveniente cambiar nada 
(35%) o sencillamente no tienen una respuesta (36,5%). 
 
A pesar de ello, para la mayoría, es bastante o muy satisfactorio (67%) el 
funcionamiento de la democracia. Mientras un 27,5% y un 8,75% se encuentra 
poco o nada satisfecho, respectivamente. 
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No obstante, el interés por la política es escaso. En torno a un 64% se define como 
poco o nada interesado por este tema. Además, a casi un 30% el sentimiento que 
le inspira es de desconfianza; a un 14%, indiferencia; un 10,25%, aburrimiento e 
irritación, a un 9,75%. Sólo un 23,25% tiene interés; un 2%, entusiasmo y un 
10%, compromiso. 
 
Gestión 
 
La valoración de la gestión del Gobierno de Manuel Chaves es considerada bastante 
o muy buena por casi un 46% frente al 27% que la valora bastante o muy mala. 
Mientras que el trabajo de la oposición del Partido Popular en Andalucía es 
entendido como bastante o muy malo por más de un 42% frente al 24% que lo 
entiende como muy o bastante bueno y un 25% que no se declina por ninguno de 
los dos bandos. 
 
Es, sin embargo, la gestión del Gobierno de España, en manos del presidente 
socialista José Luis Rodríguez Zapatero, aún mejor considerada por los 
encuestados. Más de un 64% la entiende bastante o muy buena y sólo un 25% 
bastante o muy mala. El trabajo de la oposición a este nivel se considera bastante 
o muy malo en un 42% y un 27% lo entiende ni bueno ni malo. 
 
Los líderes políticos más valorados a nivel andaluz son Manuel Chaves, que apenas 
supera el aprobado (5,36) seguido de Javier Arenas (4,81) y Teófila Martínez 
(4,22). Mientras Diego Valderas, Antonio Ortega y Pedro Pacheco rondan el 4. 
 
A nivel nacional, el actual presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero 
supera el 5,6 mientras a Mariano Rajoy le dan de nota un 4,80 y un 4,46 a José 
María Aznar. Gaspar Llamazares apenas obtiene un 4. 
 
Los partidos que les causan más simpatía son el PSOE (42,5%) y el PP (26,3%). 
 
Instituciones 
 
En cuanto a las instituciones, es la Universidad la que obtiene más nota (6,46), 
seguida del Defensor del Pueblo Andaluz (5,23), el Ayuntamiento de Almería (5,20) 
y el Presidente de la Junta de Andalucía (5). Mientras que el Gobierno y Parlamento 
Andaluz no llegan al 5. 
 
Los encuestados entienden que la situación económica es mejor en España que en 
Andalucía. Un 47,5% la estiman buena o muy buena en el primer caso, y un 42% 
en el segundo. Con respecto a la situación política en torno al 35% la valora como 
positiva tanto a nivel regional como nacional. 
 
La mayoría de los encuestados (67%) dice que le ha ido bien en el último año y sus 
preocupaciones son el desempleo (63%), la inmigración (55%) y la vivienda 
(28%). 
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